
1

PROTOKÓŁ NR XXVI/2026
z sesji Rady Powiatu Sieradzkiego

VII kadencji odbytej w dniu 27 marca 2026 roku 
godz. 12.00 sala B Starostwa Powiatowego

Plac Wojewódzki 3 w Sieradzu

1. Otwarcie  XXVI  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności 
obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu Sieradzkiego Michał  Wzgarda na podstawie art.  15
ust.  1  ustawy z  dnia  5  czerwca 1998 roku o  samorządzie  powiatowym,  zwołał  na  dzień
27 marca 2026 roku na godz. 12.00 XXVI sesję Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji 
2024-2029.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  o  godz.  12.00  otworzył  obrady  Rady  Powiatu 
Sieradzkiego. Po  sprawdzeniu  kworum  stwierdził,  że  w  sesji  bierze  udział  23  radnych,
w związku z czym stwierdził prawomocność obrad. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Zarządu:
1. Mariusz Bądzior – Starosta Sieradzki
2. Konrad Wilczyński – Wicestarosta  
3. Małgorzata Jurkowska – Członek Zarządu
4. Tomasz Baliński – Członek Zarządu 
5. Marek Płóciennik – Członek Zarządu 

Ponadto obecni byli:
1. Iwona Piekarczyk – Skarbnik Powiatu
2. Katarzyna Dąbrowska – Sekretarz 
3. Tomasz Frątczak  – Radca prawny 
4. Piotr Binkowski – Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu 
5. Józef Jura – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu
6. Maciej Książek – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa 
7. Dariusz Perdek – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zarządzania Nieruchomościami
8. Marzena Urycka – wz. Naczelnika Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
9. Agnieszka Płuciennik  – Naczelnik Wydziału Geodezji i Kartografii
10. Żaneta Krysiak – Geolog Powiatowy 
11. Grzegorz Gajda – Dyrektor Centrum Edukacji Zawodowej w Sieradzu 
12. Piotr Gutbier – Dyrektor Muzeum Okręgowego w Sieradzu 
13. Iwona Zawada Zwolińska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
14. Agnieszka Kiełbasa – Dyrektor Centrum Usług Wspólnych w Sieradzu 
15. Monika Podsiadła – wz. Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Sieradzu
16. Marcin Sośnicki – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Sieradzu
17. Piotr Bielewski – Komendant Powiatowy Policji w Sieradzu 
18. Jarosław Jadwiszczak Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Sieradz
19. Jolanta Nowicka – Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy w Sieradzu
20. Agata Janiak – Dyrektor Placówki Opiekuńczo - Wychowawczej w Sieradzu
21. Tomasz Oszczęda – Dyrektor Biura Wystaw Artystycznych w Sieradzu
22. Marcin Sobieraj – Dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej w Sieradzu 
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23. Elżbieta  Książek  –  Dyrektor  Katolickiej  Placówki  Opiekuńczo  -  Wychowawczej 
„Dom Światełko” w Godynicach 

24. Grażyna Dobruchowska – Radna Rady Gminy Brąszewice 
25.  Mieszkańcy m. Godynice. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, nr 2 do protokołu.

Obecni radni:
1. Baliński Tomasz
2. Baranowski Wiktor
3. Bądzior Mariusz
4. Bruś Sławomir
5. Chrabelski Jakub
6. Delida Grzegorz
7. Gotkowicz Kazimiera
8. Góraj Arkadiusz
9. Hankiewicz Jan
10. Jurkowska Małgorzata
11. Kamola Hubert
12. Kiełbasa Zdzisław
13. Kołodziejczyk Jan
14. Kołoszczyk Olga
15. Ławniczak Michał
16. Palma Daniel
17. Płóciennik Marek
18. Sterna Artur
19. Szewczyk Urszula
20. Toruński Jan
21. Wilczyński Konrad
22. Wzgarda Michał
23. Wzgarda Zbigniew

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

2. Przyjęcie porządku obrad XXVI sesji Rady Powiatu Sieradzkiego
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  XXVI  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności
obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad XXVI sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
5. Wystąpienie przybyłych gości.
6. Wystąpienia radnych.
7. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od

XXV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.  
8. Analiza stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie sieradzkim w 2025

roku.
9. Informacja  o  ochronie  przeciwpożarowej  oraz  działaniach  ratowniczych  na  terenie

powiatu sieradzkiego w 2025 roku.
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10. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu
Sieradzkiego na lata 2026-2036.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.
12. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przeznaczenia  środków  Państwowego  Funduszu

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania realizowane przez Powiat Sieradzki 
w 2026 roku.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Sieradz umowy
dotacji przy realizacji zadania pn. „Modernizacja gruntów i budynków na obszarach
obrębów ewidencyjnych: Bogumiłów (0004), Stoczki (0033), Jeziory (0016), gmina
Sieradz, powiat sieradzki, województwo łódzkie”. 

14. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Burzenin  na 
realizację zadań na drogach gminnych.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Burzenin.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Miasto Sieradz

umowy  dotacji  przy  realizacji  zadania  pn.  „Rozbudowa  drogi  powiatowej  ul. 
Reymonta w Sieradzu- Charłupia Wielka Etap I”.

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Wróblew umowy
dotacji przy realizacji zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1723E Bartochów
- Tubądzin”.

18. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Wróblew
umowy  dotacji  przy  realizacji  zadania  pn.  „Przebudowa  drogi  powiatowej 
w miejscowości Charłupia Wielka”. 

19. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej”  dla  I  Liceum  Ogólnokształcącego  im.  Kazimierza  Jagiellończyka 
w Sieradzu.

20. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Sieradzu - Zapusta Wielka.

21. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Glinnie.

22. Sprawy różne.
23. Zamknięcie obrad XXVI sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Wzgarda w związku z brakiem uwag poddał 
porządek obrad pod głosowanie:  
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Porządek został przyjęty.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
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3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego
Protokół został przyjęty bez uwag.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków
Przewodniczący Rady Michał Wzgarda na podstawie listy obecności zaproponował, 

aby  w  skład  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  weszli:  radny  Jan  Hankiewicz,  radny  Hubert 
Kamola, radny Zdzisław Kiełbasa. Radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Skład Komisji  w osobach:  radny Jan Hankiewicz,  radny Hubert  Kamola,  radny Zdzisław 
Kiełbasa został przyjęty jednogłośnie. 
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

5. Wystąpienia przybyłych gości
Głos  zabrała  pani  Grażyna  Dobruchowska Radna  Rady  Gminy  Brąszewice.  Cyt.: 

„Reprezentuję społeczność Godynic i okolic, wśród której funkcjonuje Katolicka Placówka 
Opiekuńczo–Wychowawcza „Dom Światełko”. Jako mieszkańcy czujemy się w obowiązku 
wyrażenia  swojej  opinii  i  spostrzeżeń  na  temat  szeroko  zakrojonych  działań  wokół  tej 
placówki.  25  lutego  w  Godynicach  odbyło  się  w  tej  sprawie  spotkanie,  na  które  zostali 
zaproszeni również wszyscy radni Rady Powiatu ze Starostą na czele. Tym z Państwa, którzy 
mieli  odwagę  i  chęć  poznania  naszych  problemów  za  przybycie  na  to  spotkanie  bardzo 
serdecznie dziękuję. Dom Światełko funkcjonuje na naszym terenie ponad ćwierć wieku. Jest 
częścią naszej  społeczności,  gminy,  powiatu.  Wokół  Domu Światełko,  dyrektora placówki 
i  jego  pracowników  narasta  dziwna  atmosfera  –  nieżyczliwości,  pomówień,  oskarżeń, 
trudnych  do  zrozumienia  decyzji,  działań  organów  nadzoru  tj.  PCPR  i  Starostwa 
Powiatowego w Sieradzu. Jesteśmy zbulwersowani informacjami,  które przekazują media. 
Żyjemy w tym środowisku i dobrze je znamy. Rozpowszechnianie informacji o rzekomym 
znęcaniu się nad dziećmi jest krzywdzące dla dzieci i ich opiekunów, i zaburza prawidłowe 
funkcjonowanie  placówki.  W oparciu  o  doniesienia  przez  kilkoro  byłych  wychowanków, 
którzy  dawno  już  odeszli  z  tego  domu,  latem  ubiegłego  roku  Prokuratura  Rejonowa 
w Sieradzu wszczęła postępowanie, które zostało umorzone w grudniu ubiegłego roku. Na tę 
decyzję Prokuratury PCPR w Sieradzu złożyło zażalenie i z „pomocą” ruszyły media, które 
mimo wciąż trwającego postępowania, ferowały wyroki nazywając s. Elżbietę Książek – dyr. 
Placówki i wychowawców „oprawcami”. Obecnie działania prowadzone są przez Prokuraturę 
i Policję w Wieluniu. Ponownie przesłuchiwani są liczni świadkowie. Zgadzamy się z tym, że 
każdy  sygnał  o  niewłaściwym  traktowaniu  dzieci,  ich  krzywdzeniu,  przemocy  musi  być 
rzetelnie sprawdzony. Nam również zależy na dobru dzieci. Wydawałoby się, że standardowe 
postępowanie, jakich wiele. Ale niestety, tak nie jest i to budzi nasz sprzeciw. Sprawa robi się 
medialna. Wszyscy jak mantrę powtarzają wyrażenie „dobro dzieci” i jest ono odmieniane 
przez wszystkie przypadki,  ale coraz jaśniej  widać, że nie o to w tym wszystkim chodzi. 
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W sprawę  angażują  się  politycy  i  Fundacja  „Mały,  duży  człowiek”  z  Łęczycy,  której  to 
prezes,  pani  Milena  Lewińska-Domańska  wraz  z  dziennikarzami  przybywa  do  Światełka 
18 marca,  w środę w godzinach południowych. Ale nic się nie dzieje.  Jedne dzieci  grają 
w piłkę na boisku, inne odrabiają lekcje. Cisza, spokój. Wówczas dla „dobra dzieci” pani 
prezes wzywa policję. Pojawiają się radiowozy na sygnale, w akcji, sześcioro policjantów, 
dziennikarze. To wszystko, oczywiście, dla „dobra dzieci”. Robi się zamieszanie, gromadzą 
się ludzie, dzieci są przesłuchiwane, przyjeżdża psycholog i panie z GOPS-u. Nie stwierdzono 
zagrożenia i około godziny 20.00 akcja się kończy, aby następnego dnia zacząć od nowa. Od 
rana pod „Domem Światełko” czatują media, TVP 1. W południe do placówki przyjeżdża 
6 pań od Rzecznika Praw Dziecka z Warszawy. Jeden z wychowanków zawiadomił ich jakie 
tutaj akcje podejmowane są dla „dobra dzieci”. W trakcie tej wizyty przyjeżdżają pracownicy 
z PCPR i wielu policjantów, aby zabrać dzieci. Znowu zamieszanie, płacz dzieci, niepokój, 
kolejne  przesłuchania.  Policja  w  budynku,  policja  przed  nim,  na  drodze  i  żeby  było 
bezpieczniej  obstawione  są  drogi  wylotowe  z  Godynic.  Wszystko  dla  „dobra  dzieci”. 
Oczywiście dziennikarze, a z nimi dyrektor biura poselskiego Dariusza Jońskiego, pani Anna 
Jurczak,  skrywająca  twarz  pod  czapeczką,  rozpoznana,  wypiera  się  swojej  tożsamości. 
Działania trwają do godz. 22.00. Dzieci pozostają w placówce. Dzieje się! Ale to się samo nie  
dzieje  proszę  Państwa.  Kto  zlecił  te  akcje?  Pytamy:  KTO?  Działania  nieadekwatne  do 
sytuacji. Nikt nie przyznaje się do powiadamiania mediów, ale dziwnym trafem następnego 
dnia razem z panem wicestarostą i PCPR przyjeżdża telewizja Polsat, tylko dla niepoznaki 
zatrzymują  się  z  drugiej  strony  domu.  Dziennikarze,  niestety,  nie  są  rzetelni,  najbardziej 
interesuje  ich  to,  że  placówka  w  nazwie  ma  słowo  „katolicka”  i  czy  dyrektor  „Domu 
Światełko” to zakonnica,  a jeżeli  już nie,  to dlaczego chodzi w habicie.  No cóż, takie są 
media. Ale świadkom przesłuchiwanym przez policję w Wieluniu stawia się pytanie: W jakie 
struktury wyznaniowe się  wpisują,  czy są katolikami? Pamiętamy,  że ktoś kiedyś obiecał 
opiłować katolików. Czy zeznania katolika są mniej warte niż ateisty? To już nie media, to się 
dzieje w instytucjach. Dlaczego i na czyje zlecenie? I ostatnie już pytanie. Katolika Placówka 
Opiekuńczo Wychowawcza Dom Światełko nie jest zawieszona w próżni. Ktoś przyjeżdża tu 
na  kontrole,  dokonuje  oceny,  analizuje  działania.  A  kontrole  bywały  sumienne,  nawet 
niestandardowe, o 6.30 w niedzielę. Prawda, panie Wicestarosto?„

Wicestarosta  Konrad  Wilczyński stwierdził,  że  godzina  6.30  jest  przekłamana. 
Ponadto poinformował, że posiedzenie jest nagrywane i wszystkie podane informacje będą 
przekazywane do Prokuratury.

Pani  Grażyna  Dobruchowska Radna  Rady  Gminy  Brąszewice:  Cyt.:  „Jeżeli  była 
przemoc i złe traktowanie dzieci,  to dlaczego nie zostało to wychwycone. Czy wynika to 
z  nieudolności  organu  nadzorującego,  jakim  jest  PCPR?  Z  niedopełnienia  swoich 
obowiązków? Według naszej wiedzy nigdy takich zarzutów nie było, wiec jeśli  nigdy nie 
stwierdzono niewłaściwego traktowania dzieci, to o co tak naprawdę chodzi. Zdajemy sobie 
sprawę, że większość z tych pytań pozostanie bez odpowiedzi. Bezsilność wobec nagonki 
medialnej, ale również przedstawionych działań przyprowadziła nas tutaj, na salę obrad, aby 
osądzić  w  kontekście  wydarzeń  z  ostatnich  dni  sytuację,  w  której  znajduje  się  „Dom 
Światełko”,  w  której  przez  26  lat  swej  działalności  wychowywało  się  około  80  dzieci. 
Apelujemy  do  władz  starostwa,  do  państwa  radnych  o  rzetelność  i  obiektywizm 
w przedłożonej sprawie, aby Dom Światełko, którego misję popiera kilkaset osób z naszego 
środowiska  nie  przestał  istnieć,  aby  Światełko  nie  zgasło.  Na  ręce  Pana  Starosty  zostały 
przekazane listy poparcia mieszkańców, około 500 podpisów. 

Głos zabrała siostra Elżbieta Książek: Cyt.: „Szanowni Państwo, członkowie Zarządu 
i Rady Powiatu Sieradzkiego. Siostra Elżbieta Książek, Katolickie Stowarzyszenie Światełko. 
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Organ założycielski  prowadzący Katolicką  Placówkę Opiekuńczo –  Wychowawczą „Dom 
Światełko” w Godynicach. Proszę nam powiedzieć, współpracujemy dla dobra dzieci 26 lat, 
jakie plany i zamiary Starostwa Powiatowego w Sieradzu są wobec naszej placówki Dom 
„Światełko” ale nie przez media. Mamy świadomość, iż podpisana z nami umowa wygasa 
31 grudnia 2026 roku. Dzieci to nie towar do przestawienia w inne miejsce, mają też swoją 
godność.  Byli  dorośli  wychowankowie,  pracownicy  domu  Światełko,  członkowie 
Katolickiego Stowarzyszenia Światełko, nasi przyjaciele, ci którzy z nami są i przy nas są, nie 
tylko dzisiaj, też mamy swoją godność. Żyjemy w państwie prawa, też nam zależy na dobru 
dzieci,  też  czekamy na  wyjaśnienie  Prokuratury.  Za  chaos  który  jest  wokół  nas  płacimy 
wszyscy bardzo wysoką cenę, a nade wszystko dzieci.” 

6. Wystąpienia radnych.
Radny Jakub Chrabelski poinformował  że przed sesją złożył interpelację dotyczącą 

sytuacji  Domu „Światełko” w Godynicach,  ponieważ podczas spotkania,  które odbyło się 
w placówce pod koniec lutego br., Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości zobowiązał się 
skierować do Zarządu kilka  pytań dotyczących funkcjonowania  tej  placówki.  Interpelacja 
stanowi  załącznik  nr  6. Radny  zapytał  o  której  godzinie  odbyła  się  niedzielna  kontrola 
w placówce.
 Radny  Jan  Hankiewicz,  w  imieniu  mieszkańców  ulic  Hetmańskiej  i  Sadowej 
w  miejscowości  Jeziory,  złożył  podziękowania  Zarządowi  Powiatu  Sieradzkiego, 
Powiatowemu  Zarządowi  Dróg  w  Sieradzu  oraz  wszystkim  osobom  zaangażowanym 
w realizację inwestycji za wybudowanie drogi. 

Radny  Michał  Ławniczak zabrał  głos  w  imieniu  własnym  jak  i  radnej  Urszuli 
Szewczyk oraz radnego Artura Sterny.  Dom Światełko istnieje od ćwierć wieku i zapisał się 
w pięknej historii karty miejscowości Godynice, gminy Brąszewice, Powiatu Sieradzkiego 
i  za  to  serdecznie  podziękował.  W  ostatnim  czasie  pojawiły  się  czarne  chmury  nad 
„Światełkiem”, poprzez przyjazd policji, PCPR i  Fundacji, dzieci zostały narażone na stres 
przed rozdzieleniem oraz przeniesieniem do innych placówek. Radny zaznaczył, że sprawa 
jest  przedmiotem  postępowania  prokuratorskiego  i  w  przypadku  stwierdzenia 
nieprawidłowości  odpowiednie  osoby  poniosą  konsekwencje.  Jednocześnie,  w  imieniu 
własnym i radnych, zaapelował o poszanowanie dobra dzieci, podkreślając, że nie chcą one 
opuszczać placówki. Wyraził także wolę, aby Dom „Światełko” nadal funkcjonował. 

Radna Kazimiera Gotkowicz stwierdziła, że ma prawo zabierać głos w tej sprawie, 
ponieważ  zasiada  w  Radzie  Powiatu  od  początku  i  dobrze  zna  historię  „Światełka”. 
Podkreśliła,  że  co  roku  pojawiały  się  problemy  finansowe,  a  placówka  otrzymywała 
w  przeliczeniu  na  dziecko  mniejsze  środki  niż  inne  domy  prowadzone  przez  starostwo. 
Zaznaczyła również, że przez lata ze starej szkoły udało się stworzyć dobrze funkcjonujący 
i  zadbany  ośrodek,  wobec  którego  nie  zgłaszano  zastrzeżeń.  Radna  podkreśliła,  że  nie 
zamierza nikogo bronić ani osądzać, gdyż od tego są właściwe instytucje. Zwracając się do 
Wicestarosty,  oceniła  jako  niestosowne  straszenie  prokuratorem  radnej  gminnej,  która 
uczestniczy w obradach i wyraża swoją opinię. W dalszej części wypowiedzi zapytała, czy 
Wicestarosta  posiadał  stosowne upoważnienie do przeprowadzenia kontroli,  czy zgłosił  ją 
z wymaganym siedmiodniowym wyprzedzeniem oraz czy określił jej temat i zakres. Zapytała 
także, czy Starosta udzielił mu takiego upoważnienia. Na zakończenie wyraziła opinię, że rolą 
Wicestarosty jest ochrona i wspieranie dzieci, natomiast jego działania wywołały niepokój. 
Dodała,  że  zamiast  go  uspokoić,  Wicestarosta  przyczynił  się  do  jego  nasilenia  i  się  nie 
sprawdził jako osoba odpowiedzialna za m.in. dom „Światełko”.
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Wicestarosta  Konrad  Wilczyński poinformował,  że  podczas  jednego  ze  spotkań 
w  ubiegłym roku  pani  Elżbieta  Książek  sama  przyznała,  iż  wiele  jej  wybaczano.  Dodał 
również,  że  to  pani  Kazimiera  Gotkowicz  nie  sprawdziła  się  na  stanowisku wicestarosty, 
ponieważ jako członek zarządu radna miała prawo do podejmowania działań kontrolnych. 
Wyjaśnił,  że  podczas  przeprowadzonej  kontroli,  około  godziny  8.00,  dzieci  były 
przygotowane do wyjścia do kościoła i nikt ich nie zatrzymywał. Zaznaczył, że celem wizyty 
było  sprawdzenie,  czy wcześniejsze  ustalenia  są  realizowane,  w szczególności  czy dzieci 
mają zapewnioną pełną opiekę oraz wsparcie psychologiczne. Wicestarosta poinformował, że 
niedawno podpisano umowę z siostrą prowadzącą placówkę oraz trzema innymi osobami. 
Wyraził przekonanie, że Pani Elżbieta Książek wywiąże się z jej postanowień, co pozwoli 
uniknąć  nagłaśniania  sprawy.  Zaapelowano  wówczas  o  zachowanie  spokoju.  Podkreślił 
również, że sprawą powinny zająć się prokuratura i sąd, natomiast powiat działa w granicach 
swoich kompetencji. 

Głos zabrała siostra Elżbieta Książek, odnosząc się do wspomnianego porozumienia, 
podkreśliła,  że  nie  miało  ono charakteru  umowy.  Potwierdziła,  że  19  marca  br.,  podczas 
wizyty  pracowników  biura  Rzecznika  Praw  Dziecka,  a  następnie  dyrektora  PCPR  wraz 
z dwoma pracownikami i prawnikiem, została poinformowana o zamiarze przeniesienia dzieci 
do innych placówek.  Mimo jej  prośby nie  udostępniono jej  stosownych postanowień.  Na 
pytanie  o  podstawę  prawną  podejmowanych  działań  nie  uzyskała  odpowiedzi.  Elżbieta 
Książek  poinformowała  również,  że  tego  samego  wieczoru  miała  przekazać  dzieciom 
informację o planowanym przeniesieniu, jednak odmówiła, zaznaczając, że zrobi to jedynie 
w obecności wychowawców. Podkreśliła, że wszyscy ponoszą odpowiedzialność zarówno za 
dzieci,  jak  i  za  wspólnotę,  którą  tworzą.  Prawie  codziennie  są  wszyscy  wychowawcy 
niezależnie  od  grafiku.  Tak  samo  reaguje  społeczność,  jeśli  widzą  nieznane  rejestracje 
gromadzą  się   by  umacniać  poczucie  bezpieczeństwa.  W  związku  z  niepodpisaniem 
przeniesień  dzieci  do  innych  jednostek  zaproponowano,  aby  dobrowolnie  odsunąć  się  od 
pracy świadczonej na rzecz Domu „Światełko”. Porozumienie zostało podpisane tylko dlatego 
żeby nie zabrano dzieci i dla dobra szybkiego, rzetelnego wyjaśnienia sprawy. Wiązało się to 
z  zatrudnieniem  dodatkowych  pracowników,  ponieważ  nie  było  podstaw  prawnych  by 
rozwiązać umowy z osobami które zostały odsunięte.  Nie wyjaśniano na jakiej  podstawie 
prawnej  podjęto  porozumienie.  Wszystko  zakończyło  się  około  godziny  22.00.  Prawnik 
przyznał, że można kontaktować się z dziećmi, ponieważ zabronić tego może tylko sąd. Pani 
Elżbieta Książek przyznała, że rano dnia następnego porządkowała dokumenty po odbytej 
kontroli przenosząc je do „Światełka”, zostało jej zarzucone, że pracuje na terenie Domu. 
Dodała, że nie zrywa porozumienia.

Radna Kazimiera Gotkowicz jeszcze raz zadała pytanie panu Wicestaroście na jakiej 
podstawie prawnej  pojechał  w niedziele  rano do Domu „Światełko”,  jakie  czynności  tam 
wykonywał, czy kontrola była wcześniej zgłoszona, w jaki sposób i jaki był jej zakres.
Pan Konrad Wilczyński zwrócił się o zadanie pytań na piśmie, jest raport z tego postępowania 
i chętnie go pani radnej udostępni. Wicestarosta dodał, że podczas posiedzeń komisji radni 
mieli  możliwość  zadawania  wszelkich  pytań  by  publicznie  nie  poruszać  tematu  dzieci 
i  ograniczyć  niepotrzebny  rozgłos.  Dodał,  że  od  poprzedniego  roku  proszono 
o odsunięcie kilku osób, ze względu na pojawiające się podejrzenie o nieprawidłowościach. 
Upór przy trzech osobach może zaprzepaścić 25 lat historii placówki. Zdaniem Wicestarosty 
należy  wstrzymać  się  od  dyskusji  na  temat  placówki  i  pozwolić  pracować  prokuraturze, 
psychologom,  którzy  współpracują  z  dziećmi.  Wicestarosta  przytoczył  tragiczną  sytuację 
w  Placówce  Opiekuńczo  –  Wychowawczej  w  Tomisławicach,  gdzie  podczas  wypadku 
niedopilnowanie grafiku wiązałoby się z poważnymi konsekwencjami, dlatego podkreślił, że 
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konieczne  jest  bezwzględne  przestrzeganie  obowiązujących  przepisów  oraz  prowadzenie 
dokumentacji. 

Radny Jakub Chrabelski  zwracając się do Pani Dyrektor PCPR w Sieradzu zapytał 
jakie działania miały być podjęte z jej strony podczas wizyty w dniu 19 marca w placówce 
w Godynicach.  Ponadto  dlaczego nie  było  Pani  Dyrektor  podczas  wizyty  Fundacji  dzień 
wcześniej.  Radny odnosząc się do wypowiedzi Wicestarosty dodał, że jeżeli chodzi o przekaz 
medialny, radni Klubu Prawa i Sprawiedliwości nie udzielili żadnego wywiadu ani nie złożyli  
żadnego oświadczenia w tej sprawie, ponieważ liczą się z tym, że każda kolejna informacja 
może mieć wpływ na sytuację dzieci.  

Pani Grażyna Dobruchowska Radna Rady Gminy Brąszewice zapytała kto postawił 
zarzuty wobec wspomnianych trzech osób, kto wydał taką opinię, skoro sprawa jest w toku 
postępowania.  Ponadto  zapytała  kto  w  czwartek  przysłał  pod  Dom  Światełko  policję
i pracowników PCPR oraz kto zgłosił temat telewizji TVP3. Dodała, że żadne dziecko nie 
chce opuścić placówki, mimo że były przesłuchiwane przez prokuraturę, policję, psychologa. 
Zapytała jak miało wyglądać zabieranie dzieci z domu dziecka.  Czy miały być zabierane 
siłą? 

Głos zabrała  siostra Elżbieta Książek poinformowała, że z kontroli jaka odbyła się 
w czerwcu ubiegłego roku do tej pory nie uzyskała żadnego protokołu. Jest jedynie notatka 
służbowa sporządzona przez wychowawców będących wówczas w pracy. Ponadto dodała, że 
wskazane osoby nie są oskarżone, ponieważ obecnie toczy się postępowanie wyjaśniające 
i nikt nie ma postawionych zarzutów.

Radna Kazimiera Gotkowicz odnosząc się do wypowiedzi wicestarosty stwierdziła, że 
nie  będzie  składała  pytań  na  piśmie,  ponieważ  zadaje  pytania  na  bieżąco  i  chce  by 
wicestarosta udzielił odpowiedzi przy gościach obecnych na sesji.

Pan  Grzegorz  Przezak członek  Stowarzyszenia  Domu  „Światełko”,  dodał  że  na 
spotkaniu  w  lipcu  po  pierwszych  pojawiajacych  się  zarzutach  o  nieprawidłowościach 
w placówce, jedna z osób zwiazana z dorosłym już wychowankiem domu stwierdziła,  że 
mając dwoje dzieci w razie nieszczęsliwego wypadku chciałaby aby jej  dzieci trafiły pod 
opiekę domu „Swiatełko”. Jest to przykład, że placówka dobrze opiekuje się wychowankami.

Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda zakończył  dyskusję,  jest  przekonany,  że  ta 
niezwykle trudna sytuacja w najbliższym czasie zostanie wyjaśniona. 

7. Informacja Starosty Sieradzkiego o działalności  Zarządu Powiatu Sieradzkiego od 
XXV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego

Starosta  Sieradzki  Mariusz  Bądzior zabierając  głos  przedstawił  informację 
o  działaniach  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego:  „Przedstawiam  informację  o  działaniach 
i inicjatywach Zarządu Powiatu Sieradzkiego obejmującą okres od XXV sesji Rady Powiatu 
Sieradzkiego kadencji  VII  2024-2029 tj.  od 24 lutego 2026 roku.  W tym okresie  Zarząd 
Powiatu odbył 3 posiedzenia, na których omówił bieżące zadania Powiatu i podjął 15 uchwał 
oraz wiele decyzji. W okresie od uchwalenia budżetu do dnia dzisiejszego budżet Powiatu 
Sieradzkiego na 2026 rok uległ zwiększeniu o kwotę 12.502.651,97 zł i po stronie dochodów, 
wydatków, przychodów i  rozchodów wynosi  293.499.829,90 zł.  W okresie  od XXV sesji 
Rady  Powiatu  do  dnia  dzisiejszego  Zarząd  Powiatu  podjął  2  uchwały  w  sprawie  zmian 
w budżecie na 2026 rok. Przedmiotem obrad dzisiejszej Sesji  Rady Powiatu będą zmiany 
w budżecie  na  2026  rok  polegające  na  zwiększeniu  dochodów o  kwotę  2.523.426,41  zł, 
zwiększeniu przychodów o kwotę 660.000 zł, zwiększeniu wydatków o kwotę 3.183.426,41 
zł. Szczegóły planowanych zmian dochodów i wydatków zostały przedstawione w projekcie 
uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie  Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok. 
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Realizacja  uchwał:  XXV Sesji  Rady  Powiatu  przedstawia  się  następująco:  stosownie  do 
wymogów ustawy o finansach publicznych i podjętej uchwały przez Radę Powiatu w sprawie 
wprowadzenia zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok z dnia 24 lutego 2026 
roku Zarząd Powiatu podjął 1 uchwałę w sprawie wykonania uchwały Rady Powiatu, w której 
ustalono szczegółowy plan dochodów i wydatków w podziale na paragrafy i poszczególne 
jednostki.  Kierownicy  jednostek  organizacyjnych  powiatu  zostali  poinformowani 
o  wprowadzonych zmianach w budżecie  powiatu  wynikających z  uchwały Rady Powiatu 
w celu wprowadzenia stosownych zmian w planach finansowych. Uchwały Rady Powiatu 
dotyczące wprowadzenia zmian w budżecie na 2026 rok zostały przekazane do Regionalnej 
Izby  Obrachunkowej  Zespół  Zamiejscowy  w  Sieradzu  zgodnie  z  wymogami  ustawy 
o samorządzie powiatowym.
W zakresie oświaty, kultury i sportu

Wystawiono 6 skierowań do kształcenia specjalnego. Dokonano weryfikacji planów 
wydatków  i  dochodów  w  sprawozdaniach  finansowych  składanych  przez  jednostki 
oświatowo-wychowawcze.  Przeprowadzono  kompleksową  kontrolę  funkcjonowania  Biura 
Wystaw Artystycznych w Sieradzu, w szczególności kontrolę realizacji zadań wynikających z 
regulaminu organizacyjnego placówki. Wydawano wypisy z ewidencji uczniowskich klubów 
sportowych i pozostałych stowarzyszeń nieprowadzących działalności gospodarczej. Wydano 
4  wyciągi  dla  uczniowskich  klubów  sportowych  oraz  6  wyciągów  dla  pozostałych 
stowarzyszeń nieprowadzących działalności gospodarczej. Dokonano 1 zmiany w ewidencji 
pozostałych stowarzyszeń nieprowadzących działalności gospodarczej. Współpracowano przy 
organizacji  XXVIII  Plebiscytu  „7  Wspaniałych”  na  Najpopularniejszych  Sportowców 
i  Trenera  Ziemi  Sieradzkiej  -  nagrodę  Starosty  Sieradzkiego  wręczono  lekkoatlecie 
Szymonowi  Gabrysiakowi.  Rozstrzygnięto  konkurs  ofert  na  realizację  zadań  pożytku 
publicznego w zakresie turystyki i krajoznawstwa oraz wspierania i upowszechniania kultury 
fizycznej.  Dofinansowanie  przyznano:  Stowarzyszeniu  Niewidomych  i  Słabowidzących 
„Razem Łatwiej” w Sieradzu 1.206 zł, Stowarzyszeniu Sieradzkich Seniorów „SIERADEK” 
w  Sieradzu  5.000  zł,  Oddziałowi  PTTK  w  Warcie   3.794  zł,  Sieradzkiemu  Szkolnemu 
Związkowi Sportowemu 40.000 zł. Umowę z Sieradzkim Szkolnym Związkiem Sportowym, 
na  realizację  zadania,  podpisano  w  dniu  3  marca  br.  W punktach  nieodpłatnej  pomocy 
prawnej  oraz  nieodpłatnego  poradnictwa  obywatelskiego  udzielono  72  porad,  w  tym: 
w  2  punktach  nieodpłatnej  pomocy  prawnej  prowadzonej  przez  adwokatów  i  radców 
prawnych  42  porady;  w  punkcie  nieodpłatnej  pomocy  prawnej  prowadzonym  przez 
organizację  pozarządową 14 porad;  w punkcie nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego 
prowadzonym  przez  organizację  pozarządową  16  porad.  W miesiącu  lutym  koszt  jednej 
porady wyniósł 276,11 zł.
W zakresie architektury i budownictwa

W okresie międzysesyjnym wydano ogółem 58 decyzji administracyjnych w sprawach 
określonych ustawą Prawo budowlane, w tym 46 decyzji pozwolenia na budowę. Przyjęto 
124  zgłoszenia  robót  budowlanych  nie  wymagających  pozwolenia  na  budowę.  Wydano 
26  postanowień  administracyjnych.  Prowadzono  weryfikację  65  projektów  budowlanych. 
Zarejestrowano i wydano 61 dzienników budowy.
W zakresie rolnictwa i ochrony środowiska 

W ramach nadzoru nad gospodarką leśną w lasach niestanowiących własności Skarbu 
Państwa  przeprowadzono  22  kontrole  działek  leśnych.  Na  podstawie  wyników  kontroli 
wszczęto  z  urzędu  31  postępowań  w sprawie  wydania  decyzji  dot.  wykonania  zabiegów 
pielęgnacyjnych  w  drzewostanach  leśnych  oraz  wydano  9  decyzji  nakazujących 
przeprowadzenie  prac  pielęgnacyjnych  w lasach  stanowiących  własność  osób  fizycznych. 
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Wydano 153 zaświadczenia stwierdzające czy działki będące przedmiotem zbycia są objęte 
uproszczonym  planem  urządzenia  lasu  lub  decyzją  Starosty  wydaną  na  podstawie 
inwentaryzacji stanu lasu. Dokonano pomiaru i wycechowania drewna pozyskanego w lasach 
niestanowiących  własności  Skarbu  Państwa,  o  łącznej  masie  ok.  1.364  m3 i  wydano 
83 świadectwa legalności pozyskania drewna. W ramach procedowania wniosków w sprawie 
wydania zezwoleń na usunięcie drzew z gruntów stanowiących własność Gmin, dokonano 
6 oględzin w terenie drzew wnioskowanych do usunięcia, oraz wydano 4 decyzje zezwalające 
na  usunięcie  drzew  w  myśl  ustawy  o  ochronie  przyrody.  Wystosowano  6  wezwań  do 
wnioskodawców w celu uzupełnienia wniosków. Przeanalizowano 2 wnioski w przedmiocie 
wydanie  zezwoleń  na  utrzymanie  i  hodowlę  chartów  rasowych  i  ich  mieszańców. 
Zawiadomiono wnioskodawców o wszczęciu postępowania oraz o wyznaczonych terminach 
oględzin miejsc przetrzymywania psów. Wydano 28 kart wędkarskich. Dyrektor Regionalnej 
Dyrekcji  Lasów Państwowych  w  Łodzi  przesłał  zawiadomienie  o  usunięciu  drzewostanu 
leśnego na  fragmencie  dwóch działek  w miejscowości  Chojne  -  wobec  właścicieli  lasów 
wszczęto  z  urzędu  postępowanie  administracyjne  w  przedmiocie  wydania  decyzji 
zobowiązującej do ponownego wprowadzenia roślinności leśnej. Przeanalizowano i przyjęto 
3  informacje  o  zmianie  danych  w  zakresie  wielkości  i  rodzaju  emisji  z  instalacji 
wytwarzającej pole elektromagnetyczne dot. stacji bazowej telefonii komórkowej w Sieradzu 
przy ulicy: Sienkiewicza, Jana Pawła II i Zachodniej. Wydano pozwolenie na wytwarzanie 
odpadów.  Przeanalizowano  dwa  wnioski  w  sprawie  wydania  zezwolenia  na  zbieranie 
odpadów  w  miejscowości  Gruszczyce  i  Błaszki  oraz  wniosek  w  przedmiocie  wydania 
pozwolenia na wytwarzanie odpadów z uwzględnienie przetwarzania odpadów. Przekazano 
do Ministra Klimatu i Środowiska oraz do WIOŚ w Łodzi dane dot. rozliczenia udziału ciepła 
dostarczanego do publicznej sieci ciepłowniczej w Sieradzu z Ciepłowni Miejskiej nr 1 i nr 2 
w  związku  z  korzystaniem  przez  spółkę  PEC  w  Sieradzu  z  derogacji  ciepłowniczej. 
Przeanalizowano raport z pomiarów wielkości emisji do powietrza z instalacji energetycznego 
spalania paliw funkcjonującej na terenie Ciepłowni Miejskiej w Sieradzu przy ul. Zachodniej. 
Dokonano analizy dwóch corocznych informacji, złożonych przez Ceramikę Tubądzin I i III, 
w celu oceny zgodności z warunkami udzielonych pozwoleń zintegrowanych.
W zakresie geologii

Wydano  4  decyzje  w  sprawie  zatwierdzenia  dokumentacji  hydrogeologicznych 
ustalających zasoby ujęć  wód podziemnych służących do nawodnień rolniczych i  pojenia 
zwierząt;  2  decyzje  zatwierdzające  projekty  robót  geologicznych na  wykonanie  ujęć  wód 
podziemnych  w  miejscowościach  Wilkszyce,  gm.  Goszczanów i  Rossoszyca,  gm.  Warta. 
Wystąpiono, do Wójta Gminy Goszczanów, o opinię w sprawie zatwierdzenia 2 projektów 
robót  geologicznych  na  wykonanie  ujęć  wód  podziemnych.  Udzielono  odpowiedzi  na 
wniosek  o  udzielenie  informacji  publicznej  w  zakresie  rejestru  obszarów  zagrożonych 
ruchami  masowymi  na  terenie  Parku  Krajobrazowego  Międzyrzecza  Warty  i  Widawki. 
Geolog  Powiatowy  uczestniczył  w  spotkaniu  roboczym  Komitetu  Merytorycznego 
5  konferencji  pn.  „Współczesna  Geologia  Samorządowa”  oraz  czynnościach  kontrolnych 
prowadzonych przez pracowników Okręgowego Urzędu Górniczego w Kielcach. 
W zakresie geodezji i kartografii

Wydano 51 postanowień w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolnej, 5 decyzji 
zezwalających na wyłączenie gruntów z produkcji rolniczej oraz 1 decyzję naliczającą opłaty 
tytułu  wyłączenia  gruntów  z  produkcji  rolniczej.  Uzgodniono  198  projektów  decyzji 
o  warunkach  zabudowy  w  zakresie  ochrony  gruntów  rolnych.  Rozpatrzono  8  spraw 
dotyczących  rekultywacji  gruntów  wyrobisk  poeksploatacyjnych.  Załatwiono  9  spraw 
dotyczących  nadzoru  nad  ewidencją  gruntów  i  budynków.  Przekazano  do  Archiwum 
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Państwowego w Łodzi - Oddział w Sieradzu geodezyjne materiały archiwalne obejmujące 
lata  1947-1949.  Wprowadzono  do  Rejestru  cen  nieruchomości  dane  ze  103  aktów 
notarialnych.  Udostępniono  983  dane  ze  zbioru  Rejestru.  Przygotowano  projekt  uchwał 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy z Gminą Warta na dotacje przy realizacji 
zadania  pn.:  „Modernizacja  ewidencji  gruntów  i  budynków  na  obszarze  obrębów 
ewidencyjnych:  Bartochów,  Gołuchy,  Piotrowice  gmina  Warta,  powiat  sieradzki, 
województwo  łódzkie”  oraz  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  umowy   z  Gminą 
Sieradz na dotacje przy realizacji zadania pn.: „Modernizacja ewidencji gruntów i budynków 
na obszarze obrębów ewidencyjnych:  Bogumiłów, Stoczki,  Jeziory gmina Sieradz,  powiat 
sieradzki, województwo łódzkie” .Wprowadzono do rejestru cen nieruchomości dane z 110 
aktów  notarialnych.  Udostępniono  3.993  dane  zbioru  Rejestru  cen  nieruchomości. 
Wprowadzono 1.128 zmian, wydano 399 wypisów z rejestru ewidencji gruntów i budynków, 
udzielono 67 odpowiedzi na zapytania kierowane do ewidencji gruntów i budynków, wydano 
125  wyrysów,  540  kopii  mapy  zasadniczej  i  ewidencyjnej.  Przyjęto:  40  dokumentacji 
projektowych, 266 operatów technicznych, 350 zgłoszeń prac geodezyjnych.
W zakresie komunikacji i transportu

W okresie międzysesyjnym wydano: 2.853 decyzje o rejestracji pojazdów, 228 decyzji 
o  wyrejestrowaniu  pojazdów,  1.807  dowodów rejestracyjnych.  Przyjęto  868  zawiadomień 
o zbyciu pojazdów. Wydano 339 praw jazdy oraz 71 decyzji o cofnięciu i zatrzymaniu prawa 
jazdy.  Utworzono  416  Profili  Kandydata  na  Kierowcę  oraz  94  Profile  Kierowcy 
Zawodowego. Wydano:
- 2 zezwolenia na wykonywanie zawodu przewoźnika drogowego w krajowym transporcie 
drogowym rzeczy oraz 8 wypisów,
- 1 dodatkowy wypis z zezwolenia na wykonywanie zawodu przewoźnika drogowego;
- 1 licencję na wykonywanie krajowego transportu drogowego w zakresie przewozu osób 
samochodem osobowym wraz z 1 wypisem;
- 1 zaświadczenie na przewozy drogowe na potrzeby własne oraz 2 wypisy;
-  1  postanowienie  pozytywnie  uzgadniające  przebieg  linii  komunikacyjnych  przez  teren 
powiatu sieradzkiego (na wniosek Urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego);
-  3  informacje  dla  Inspekcji  Transportu  Drogowego  o  statusie  i  stanie  faktycznym 
kontrolowanego przedsiębiorcy;
-  5  zaświadczeń  o  sytuacji  finansowej  przedsiębiorcy  ubiegającego  się  o  licencję 
wspólnotową.
Wpisano do Rejestru 1 instruktora nauki jazdy. Zgłoszono 2 kandydatów na instruktorów 
nauki  jazdy na egzamin przed komisją  powołaną przez Wojewodę Łódzkiego.  Zmieniono 
2 zaświadczenia na przewozy drogowe na potrzeby własne, wydając 36 wypisów.
W zakresie inwestycji i zarządzania nieruchomościami

Wykonywano czynności związane z bieżącym administrowaniem nieruchomościami; 
tj. naliczanie należności za nieruchomości udostępnione z zasobu Skarbu Państwa i Powiatu 
Sieradzkiego oraz związane z obsługę finansową lokali mieszkalnych należących do zasobu 
Skarbu Państwa. Nadzorowano przebieg inwestycji ”Budowa dwóch boisk wielofunkcyjnych 
przy Powiatowym Zespole Szkół w Błaszkach oraz przy I Liceum Ogólnokształcącym im. 
Kazimierza  Jagiellończyka  w  Sieradzu”.  Inwestycja  dofinansowana  z  środków  Funduszu 
Rozwoju  Kultury  Fizycznej  w  ramach  programu  „Sportowa  Polska  –  Program  Rozwoju 
Lokalnej Infrastruktury Sportowej – edycja 2024”. Złożono wniosek na zadanie:
- „Remont bloku sanitarno-sportowego w Powiatowym Zespole Szkół w Błaszkach w ramach 
programu  Szatnia  na  Medal  Edycja  2026”  realizowanego  przez  Ministerstwo  Sportu 
i Turystyki. Zadanie zakłada kompleksowy remont pomieszczeń sanitarnych i szatni przy sali 
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gimnastycznej w celu podniesienia standardu użytkowego, poprawy estetyki oraz uzyskania 
spójnej i nowoczesnej aranżacji,
-  „Remont  obiektów  sportowych  przy  II  Liceum  Ogólnokształcącym  im.  Stefana 
Żeromskiego  w  Sieradzu  wraz  infrastrukturą  techniczną”  w  ramach  programu  Rozwoju 
Infrastruktury Sportowej w Województwach 2026 realizowanego przez Ministerstwo Sportu 
i Turystyki. Zadanie zakłada kompleksową modernizację obecnych boisk wielofunkcyjnych, 
bieżni oraz skoczni do skoku w dal wraz z przebudową niezbędnej infrastruktury technicznej,
- „Modernizacja sali gimnastycznej w Powiatowym Zespole Szkół w Błaszkach” w ramach 
Programu  rozwoju  infrastruktury  sportowej  w  województwie  łódzkim  ogłoszonego  przez 
Urząd  Marszałkowski  Województwa  Łódzkiego.  Planowana  modernizacja  zakłada 
kompleksowy remont sali gimnastycznej i wiatrołapu. Zakres prac obejmuje malowanie ścian 
wewnętrznych, wymianę posadzki, malowanie sufitów i wymianę instalacji elektrycznej.
Udzielono  odpowiedzi  na  wniosek  o  udostępnienie  informacji  publicznej.  Opiniowano 
wnioski  o wszczęcie postępowania na przeprowadzenie zamówień publicznych o wartości 
poniżej 170.000 zł.
W zakresie organizacyjnym

Udzielono  12  odpowiedzi  na  wnioski  o  udostępnienie  informacji  publicznej. 
W okresie od 18 lutego 2026 r. do Starostwa Powiatowego w Sieradzu wpłynęło 2.201 pism 
w  formie  tradycyjnej  oraz  1.507  pism  za  pomocą  środków  komunikacji  elektronicznej. 
Udzielono  6  użyczeń  i  najmu  sal  konferencyjnych  Starostwa  Powiatowego  na  rzecz 
podmiotów  zewnętrznych  oraz  jednostek  powiatu.  Pracownicy  Wydziału  brali  udział 
w szkoleniu organizowanym przez Łódzki Urząd Wojewódzki w Łodzi. Tematem szkolenia 
było  wydatkowanie  środków  na  obronę  cywilną  i  ochronę  ludności.  Zakończyła  się 
kwalifikacja wojskowa, łącznie przebadano 654 osoby – mężczyzn oraz kobiet posiadających 
zawody  przydatne  do  służby  wojskowej.  Sukcesywnie  składane  są  wnioski  dotyczące 
Programu  Ochrony  Ludności  i  Obrony  Cywilnej.  Pracownicy  Starostwa  Powiatowego 
w  Sieradzu  wzięli  udział  w  szkoleniu  „Świadomość  wyzwań  oraz  wymagań  prawnych 
z  obszaru  cyberbezpieczeństwa  w  Urzędzie”  oraz  od  grudnia  2025r.  do  marca  2026r. 
uczestniczyli w projekcie „Cyfrowy urzędnik – szkolenia podnoszące kompetencje cyfrowe 
urzędników”.
W zakresie promocji powiatu

Dystrybuowano materiały promocyjne na imprezy i wydarzenia organizowane przez 
jednostki  organizacyjne  powiatu  oraz  inne  podmioty.  Przygotowano  listy  gratulacyjne 
i  podziękowania  na  uroczystości  w  których  uczestniczyły  władze  powiatu  oraz  objętych 
patronatem honorowym Starosty Sieradzkiego. Współorganizowano I Uliczny Bieg Żołnierzy 
Wyklętych w Sieradzu; zorganizowano Powiatowy Dzień Sołtysa. Trwają przygotowania do 
Wystawy  Tradycyjnych  Stołów  Wielkanocnych.  Członkowie  Zarządu  uczestniczyli 
w imprezach pod patronatem Starosty Sieradzkiego oraz imprezach na zaproszenie m. in.: 
Plebiscycie 7 Wspaniałych na Najpopularniejszego Sportowca i Trenera Ziemi Sieradzkiej, 
wielkanocnym spotkaniu  z  organizowanym przez  Łódzki  Ośrodek  Doradztwa  Rolniczego 
w Bratoszewicach pn. „Wielkanoc z KGW’; I Uliczny Bieg Żołnierzy Wyklętych w Sieradzu, 
Powiatowym Dniu Sołtysa.
W zakresie drogownictwa

Rozpoczęto  procedurę  przetargową  na  realizację  zadania  pn.:  „Przebudowa  drogi 
powiatowej  w  miejscowości  Charłupia  Wielka”.  Zadanie  współfinansowane  ze  środków 
z  Rezerwy  Subwencji  Ogólnej,  przy  współudziale  Gminy  Wróblew.  Trwa  procedura 
przetargowa na dostawy tłucznia kamiennego, grysów bazaltowych, emulsji asfaltowej, masy 
na gorąco oraz na usługi transportowe i oczyszczanie ulic powiatowych i utrzymanie zieleni 
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w pasach drogowych ulic  i  dróg powiatowych;  wykonanie   usługi  transportowej  oraz  na 
wykonanie oczyszczania ulic powiatowych i  utrzymania zieleni  w pasach drogowych ulic 
i  dróg  powiatowych.  Rozpoczęto  prace  związane  z  realizacją  zadań:  „Rozbudowa  drogi 
powiatowej ul. Reymonta w Sieradzu - Charłupia Wielka Etap I”. Zadanie współfinansowane 
ze  środków  Europejskiego  Funduszu  Rozwoju  Regionalnego  w  ramach  Programu 
Regionalnego Fundusze  Europejskie  dla  Łódzkiego 2021-2027,  przy współudziale  Gminy 
Miasto Sieradz, Gminy Sieradz i Gminy Wróblew; „Przebudowa drogi powiatowej nr 1719E 
Słomków Suchy - Wągłczew”. Zadanie współfinansowane ze środków Rządowego Funduszu 
Rozwoju  Dróg;  „Przebudowa  odcinków  ul.  Błaszkowskiej  i  Burzenińskiej  w  Złoczewie 
w ciągu drogi  powiatowej  nr  1705E".  Zadanie  współfinansowane ze  środków z  Rezerwy 
Subwencji  Ogólnej.  Wymieniono,  uzupełniono  i  naprawiono  115  znaków  drogowych 
pionowych. Na drogach powiatowych wykonano remonty dróg masą na zimno w ilości 73 m2, 
oraz  ręczne  uzupełnianie  w  ilości  465  m2.  Prowadzono  prace  związane  z  zimowym 
utrzymaniem dróg powiatowych.
W zakresie polityki społecznej

Powiatowe  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Sieradzu  realizuje  zadania  dotyczące 
funkcjonowania systemu pieczy zastępczej. W rodzinnych formach pieczy zastępczej - 103 
rodzinach zastępczych - przebywa 156 dzieci. W okresie międzysesyjnym przyznano łącznie 
171 świadczeń dla rodzin zawodowych, niezawodowych i spokrewnionych. W ramach zadań 
PCPR  w  Sieradzu  udziela  wsparcia  usamodzielnianym  wychowankom  pieczy  zastępczej. 
W  omawianym  okresie  wypłacono  łącznie  15  świadczeń.  Wydano  17  decyzji 
administracyjnych, w tym 16 o umieszczeniu w Domach Pomocy Społecznej, oraz 2 decyzje 
o  skierowaniu  do  Środowiskowego  Domu  Samopomocy.  W okresie  międzysesyjnym  do 
PCPR w Sieradzu wpłynęło łącznie 220 wniosków o: 
 Dofinansowanie  w  przedmioty  ortopedyczne  i  środki  pomocnicze,  likwidację  barier 

technicznych,  architektonicznych  i  w  komunikowaniu  się  oraz  dofinansowanie 
uczestnictwa  w turnusie rehabilitacyjnym;

 Obszar  A,  Zadanie  1-  pomoc  w  zakupie  i  montażu  oprzyrządowania  do  posiadanego 
samochodu;

 Obszar B, Zadanie 1,3,4- pomoc w zakupie sprzętu elektronicznego;
 Obszar C, Zadanie 2- pomoc w utrzymaniu sprawności technicznej posiadanego skutera lub 

wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym;
 Obszar E- pomoc w kontynuowaniu rehabilitacji w formie wentylacji domowej;
 Moduł II- pomoc w uzyskaniu wykształcenia na poziomie wyższym.
Powiatowe  Centrum  realizuje  program  „Aktywny  Samorząd”,  który  ma  na  celu 
wyeliminowanie  lub  zmniejszenie  barier  ograniczających  uczestnictwo  beneficjentów 
programu w życiu społecznym, zawodowym i w dostępie do edukacji oraz do mieszkania 
spełniającego  indywidualne  kryterium  dostępności.  W  ramach  ww.  programu  w  okresie 
międzysesyjnym  zostało  wypłacone  dofinansowanie  w  łącznej  kwocie  40.761,75  zł.  Od 
2  marca  2026  roku  realizowana  jest  kolejna  edycja  programu „Asystent  Osobisty  Osoby 
z  Niepełnosprawnością  -  edycja  2026”  finansowanego  ze  środków  Funduszu 
Solidarnościowego. W ramach programu objęto wsparciem 19 osób ze znacznym stopniem 
niepełnosprawności  i  3  osoby z  umiarkowanym stopniem niepełnosprawności.  W ramach 
projektu  „CUŚ  w  powiecie  sieradzkim”  realizowano  zadanie  „Asystent  Osobisty  Osoby 
z Niepełnosprawnością”. Zatrudnionych 6 asystentów objęło wsparciem 31 podopiecznych 
z orzeczeniem o stopniu niepełnosprawności  oraz wymagających wsparcia  w codziennym 
funkcjonowaniu. Projekt „Rodzina Razem” skierowany jest do rodzinnej oraz instytucjonalnej 
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pieczy zastępczej, usamodzielnianych wychowanków oraz ich opiekunów. W ramach zadań 
realizowano wsparcie pedagogiczne oraz logopedyczne dla dzieci umieszczonych w pieczy 
zastępczej. Projekt obejmuje wsparciem również wyjścia do miejsc kultury oraz warsztaty dla 
rodzin  zastępczych  oraz  wychowanków  placówek  opiekuńczo-wychowawczych. 
W  mieszkaniu  usamodzielnienia  mieszka  jedna  usamodzielniona  wychowanka  placówki 
opiekuńczo-  wychowawczej,  z  którą  prowadzono  pracę  socjalną  -  6  spotkań.  W ramach 
Punktu Interwencji  Kryzysowej przy PCPR w Sieradzu udzielono poradnictwa socjalnego 
5 osobom, wymagającym wsparcia w sytuacjach trudnych.   W dniu 26 lutego 2026 roku 
odbyło się spotkanie grupy wsparcia dla rodzin zastępczych w ramach projektu „Rodzina 
Razem”.  Powiatowy  Zespół  ds.  Orzekania  Niepełnosprawności  w  Sieradzu  na  bieżąco 
wykonuje swoje zadania. 
W zakresie sytuacji na rynku pracy
Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Sieradzu na dzień 
15 marca 2026 r. wyniosła 2.997 osób, w tym 1.387 kobiet. W strukturze bezrobotnych osoby 
do  30  roku  życia,  stanowiły  28,6%  ogółu  zarejestrowanych  bezrobotnych,  bezrobotni 
z prawem do zasiłku stanowili 12,6% ogółu zarejestrowanych. Stopa bezrobocia wg danych 
na dzień 31 stycznia 2026 r. wynosiła: 6,6 % w powiecie, 6,6 % w województwie, 6,0 % 
w kraju.  Zarejestrowano łącznie 302 osoby bezrobotne, wyrejestrowano ogółem 122 osoby, 
w tym 89 osób z powodu podjęcia pracy. Pracodawcy złożyli 37 ofert na 41 miejsc pracy i 
miejsc aktywizacji zawodowej. W tutejszym Urzędzie zarejestrowało się 6 osób obywatelstwa 
ukraińskiego.  Wpłynęło  85  powiadomień  o  powierzeniu  wykonywania  pracy  obywatelom 
Ukrainy.  W dniu  9  marca  2026  r.  Powiatowy Urząd  Pracy  w Sieradzu  otrzymał  decyzję 
finansową wydaną przez Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej na dodatkowe środki 
rezerwy Funduszu Pracy z przeznaczeniem na finansowanie w 2026 r. kosztów realizacji form 
pomocy  bez  EFS+,  w  wysokości  1.265.342,97  zł.  W  ramach  w/w  środków  zostanie 
zaktywizowanych około 79 osób bezrobotnych poprzez m. in. dofinansowanie wynagrodzeń 
za zatrudnienie skierowanego bezrobotnego, który ukończył 50 rok życia, jednorazowe środki 
na  podjęcie  działalności  gospodarczej,  refundacje  kosztów  doposażenia  lub  wyposażenia 
stanowiska pracy. W dniu 16 marca 2026 r. Powiatowy Urząd Pracy w Sieradzu podpisał 
umowę z Wojewódzkim Urzędem Pracy w Łodzi dotyczącą projektu współfinansowanego ze 
środków  Europejskiego  Funduszu  Społecznego  Plus  w  ramach  programu  regionalnego 
Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027 pn. „Aktywizacja osób pozostających bez 
pracy w powiecie sieradzkim (III)”.  Kwota dofinansowania projektu wynosi 4.384.023 zł. 
W  ramach  tych  środków  zostanie  zaktywizowanych  około  217  osób  poprzez:  prace 
interwencyjne, szkolenia, bony na zasiedlenie, jednorazowe środki na podjęcie działalności 
gospodarczej”. Informacja została przyjęta i stanowi załącznik nr 7.

8.Analiza stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie sieradzkim w 2025 
roku.

Wiceprzewodniczący  Rady  Arkadiusz  Góraj poinformował,  że  podczas  posiedzeń 
Komisji  szeroko omawiano ww. informację, jednak zwrócił się o udzielenie informacji na 
temat przestępstw popełnianych przez cudzoziemców na terenie powiatu sieradzkiego. 

Inspektor   Piotr Bielewski   Komendant Powiatowy Policji w Sieradzu wyjaśnił, że są to 
niewielkie  ilości.  W  ubiegłym  roku  zatrzymano  35  sprawców  obcokrajowców,  którzy 
popełnili  40 czynów karalnych,  z  czego 25 to  przestępstwa drogowe,  10 to  przestępstwa 
o  charakterze  kryminalnym.  Dla  porównania  ogólna  liczba  przestępstw  stwierdzonych 
w  ubiegłym  roku   to  1559,  przestępstwa  wykryte  to  1225.  jeśli  chodzi  o  przestępstwa 
drogowe to najczęstszym wykroczeniem jest jazda pod wpływem alkoholu. 
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Radny Grzegorz Delida podziękował panu Komendantowi Powiatowemu Policji oraz 
współpracownikom za bardzo dobrą współpracę z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej 
w  Sieradzu. Radny jako Dyrektor MOPS podziękował również Komendantowi Państwowej 
Straży Pożarnej w Sieradzu za dotychczasową współpracę.  

Uwag nie wnoszono. Informacja została przyjęta i stanowi załącznik nr 8 do protokołu

9. Informacja o ochronie przeciwpożarowej oraz działaniach ratowniczych na terenie
powiatu sieradzkiego w 2025 roku.

Uwag  nie  wnoszono.  Informacja  została  przyjęta  i  stanowi  załącznik  nr  9 do 
protokołu.  Przewodniczący  Rady  Powiatu  Michał  Wzgarda  w imieniu  Rady  podziękował 
Komendantowi Państwowej Straży Pożarnej w Sieradzu oraz Komendantowi Powiatowemu 
Policji  w  Sieradzu  za  codzienną  służbę  na  rzecz  bezpieczeństwa  mieszkańców  Powiatu 
Sieradzkiego. 

O godzinie  13.16 Przewodniczący Rady Powiatu Michał  Wzgarda ogłosił  5  min przerwy 
w obradach. O godzinie 13.26 Przewodniczący Rady wznowił obrady.

10.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 
Sieradzkiego na lata 2026-2036.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Hubert Kamola odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXVI/223/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku 
w sprawie zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na lata  2026-
2036.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Uchwała Nr XXVI/223/2026 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

11.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok
Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Hubert Kamola odczytał treść projektu 

uchwały  Nr  XXVI/224/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku 
w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
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Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Uchwała Nr XXVI/224/2026 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

12.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przeznaczenia  środków  Państwowego  Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania realizowane przez Powiat Sieradzki 
w 2026 roku.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Hubert Kamola odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXVI/225/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku 
w  sprawie  przeznaczenia  środków  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 
Niepełnosprawnych na zadania realizowane przez Powiat Sieradzki  w 2026 roku.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Uchwała Nr XXVI/225/2026 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Sieradz umowy 
dotacji przy realizacji zadania pn. „Modernizacja gruntów i budynków na obszarach 
obrębów  ewidencyjnych:  Bogumiłów  (0004),  Stoczki  (0033),  Jeziory  (0016),  gmina 
Sieradz, powiat sieradzki, województwo łódzkie”.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Hubert Kamola odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXVI/226/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku 
w sprawie  wyrażenia  zgody na  zawarcie  z  Gminą  Sieradz  umowy dotacji  przy  realizacji 
zadania  pn.  „Modernizacja  gruntów  i  budynków  na  obszarach  obrębów  ewidencyjnych: 
Bogumiłów  (0004),  Stoczki  (0033),  Jeziory  (0016),  gmina  Sieradz,  powiat  sieradzki, 
województwo łódzkie”.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
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Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Uchwała Nr XXVI/226/2026 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

14.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Burzenin  na 
realizację zadań na drogach gminnych.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Hubert Kamola odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXVI/227/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Burzenin na realizację zadań na drogach 
gminnych.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Uchwała Nr XXVI/227/2026 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Burzenin.
Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Hubert Kamola odczytał treść projektu 

uchwały  Nr  XXVI/228/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku 
w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Burzenin.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Uchwała Nr XXVI/228/2026 stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
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16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Miasto Sieradz 
umowy dotacji przy realizacji zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej ul. Reymonta 
w Sieradzu- Charłupia Wielka Etap I”.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Hubert Kamola odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXVI/229/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku 
w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Miasto  Sieradz  umowy  dotacji  przy 
realizacji  zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej ul. Reymonta w Sieradzu- Charłupia 
Wielka Etap I”.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Uchwała Nr XXVI/229/2026 stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Wróblew umowy 
dotacji przy realizacji zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1723E Bartochów
- Tubądzin”.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Hubert Kamola odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXVI/230/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Wróblew umowy dotacji przy realizacji 
zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1723E Bartochów - Tubądzin”.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Uchwała Nr XXVI/230/2026 stanowi załącznik nr 24 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Wróblew umowy 
dotacji  przy  realizacji  zadania  pn.  „Przebudowa  drogi  powiatowej  w  miejscowości 
Charłupia Wielka”.
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Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Hubert Kamola odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXVI/231/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Wróblew umowy dotacji przy realizacji 
zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej w miejscowości Charłupia Wielka”.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Uchwała Nr XXVI/231/2026 stanowi załącznik nr 26 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

19.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej”  dla  I  Liceum  Ogólnokształcącego  im.  Kazimierza  Jagiellończyka 
w Sieradzu.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Hubert Kamola odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXVI/232/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku 
w sprawie nadania Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Ziemi Sieradzkiej”.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Uchwała Nr XXVI/232/2026 stanowi załącznik nr 28 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

20.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Sieradzu - Zapusta Wielka.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Hubert Kamola odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXVI/233/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku 
w sprawie nadania Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Ziemi Sieradzkiej”.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Stwierdzono kworum. Głosowanie:
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- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Uchwała Nr XXVI/233/2026 stanowi załącznik nr 30 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 31 do protokołu.

21.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Glinnie.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Hubert Kamola odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXVI/234/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  27  marca  2026  roku 
w sprawie nadania Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Ziemi Sieradzkiej”.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)

Uchwała Nr XXVI/234/2026 stanowi załącznik nr 32 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 33 do protokołu.

22. Sprawy różne.
Przewodniczący  Michał  Wzgarda przypomniał  radnym  o  obowiązku  złożenia 

oświadczeń majątkowych za rok 2025.
Radny  Jakub  Chrabelski odnosząc  się  do  czasowego  zamknięcia  oddziałów 

w Sieradzkim Szpitalu i braku możliwości przybycia Dyrektora Szpitala na dzisiejsze obrady 
Rady Powiatu, zwrócił się do Zarządu z prośbą o uzyskanie informacji czy jest możliwość by 
Dyrektor przybył na kolejną sesję z już przygotowanymi odpowiedziami na pojawiające się 
pytania  co  dalej  z  oddziałami,  jakie  są  plany  wznowienia  działalności,  oraz  czy  jest 
zagrożenie funkcjonowania innych oddziałów.

Radna  Kazimiera  Gotkowicz zwróciła  się  o  pozyskanie  informacji  jakie  jest 
zadłużenie Sieradzkiego Szpitala na koniec 2025 roku. 

Przewodniczący Rady Michał Wzgarda ze względu na zbliżające się Święta Wielkiej 
Nocy złożył wszystkim życzenia.

Starosta  Sieradzki  Mariusz  Bądzior w  imieniu  Zarządu  dołączył  do  życzeń 
Przewodniczącego  oraz  zaprosił  wszystkich  na  Wystawę  Tradycyjnych  Stołów 
Wielkanocnych na dzień 28 marca br. sala C Starostwa Powiatowego
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23. Zamknięcie obrad XXVI sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
W  związku  z  wyczerpaniem  porządku  posiedzenia  Przewodniczący  Rady  Michał 

Wzgarda o godz. 13.56 zamknął obrady XXVI sesji Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji 
2024-2029. 

             Przewodniczący
    Rady Powiatu Sieradzkiego 

             Michał Wzgarda

Protokołowała:
Joanna Kołodziejczyk 
Starszy inspektor 

Załączniki:
1. Lista obecności kierowników jednostek i gości zaproszonych.
2. Lista obecności pracowników Starostwa.
3. Lista obecności radnych.
4. Wykaz głosowań.
5. Wykaz głosowań.
6. Interpelacja.
7. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 

XXII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego. 
8. Analiza stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie sieradzkim w 2025

roku.
9. Informacja  o  ochronie  przeciwpożarowej  oraz  działaniach  ratowniczych  na  terenie

powiatu sieradzkiego w 2025 roku.
10. Uchwała Nr XXVI/223/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 marca 2026 roku 

w sprawie  zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na lata 
2026-2036.

11. Wykaz głosowań.
12. Uchwała Nr XXVI/224/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 marca 2026 roku 

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.
13. Wykaz głosowań.
14. Uchwała Nr XXVI/225/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 marca 2026 roku 

w  sprawie przeznaczenia  środków  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 
Niepełnosprawnych na zadania realizowane przez Powiat Sieradzki w 2026 roku.

15. Wykaz głosowań.
16. Uchwała Nr XXVI/226/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 marca 2026 roku 

w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Sieradz  umowy  dotacji  przy 
realizacji  zadania  pn.  „Modernizacja  gruntów  i  budynków  na  obszarach  obrębów 
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ewidencyjnych: Bogumiłów (0004), Stoczki (0033), Jeziory (0016), gmina Sieradz, 
powiat sieradzki, województwo łódzkie”.

17. Wykaz głosowań.
18. Uchwała Nr XXVI/227/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 marca 2026 roku 

w sprawie  udzielenia  pomocy finansowej  Gminie  Burzenin  na  realizację  zadań na 
drogach gminnych.

19. Wykaz głosowań.
20. Uchwała Nr XXVI/228/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 marca 2026 roku 

w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Burzenin.
21. Wykaz głosowań.
22. Uchwała Nr XXVI/229/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 marca 2026 roku 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Miasto Sieradz umowy dotacji przy 
realizacji  zadania  pn.  „Rozbudowa  drogi  powiatowej  ul.  Reymonta  w  Sieradzu- 
Charłupia Wielka Etap I”.

23. Wykaz głosowań.
24. Uchwała Nr XXVI/230/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 marca 2026 roku 

w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Wróblew  umowy  dotacji  przy 
realizacji zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1723E Bartochów- Tubądzin”.

25. Wykaz głosowań.
26. Uchwała Nr XXVI/231/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 marca 2026 roku 

w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Wróblew  umowy  dotacji  przy 
realizacji  zadania  pn.  „Przebudowa  drogi  powiatowej  w  miejscowości  Charłupia 
Wielka”.

27. Wykaz głosowań.
28. Uchwała Nr XXVI/232/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 marca 2026 roku 

w sprawie nadania Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Ziemi Sieradzkiej”.
29. Wykaz głosowań.
30. Uchwała Nr XXVI/233/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 marca 2026 roku 

w sprawie nadania Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Ziemi Sieradzkiej”.
31. Wykaz głosowań.
32. Uchwała Nr XXVI/234/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 27 marca 2026 roku 

w sprawie nadania Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Ziemi Sieradzkiej”. 
33. Wykaz głosowań.
34. Raport głosowań z XXVI sesji Rady Powiatu Sieradzkiego. 


